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Αθήνα, 04 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ακάλυπτοι οι νεφροπαθείς της Αίγινας» 

 

Σε εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση βρίσκονται οι νεφροπαθείς της Αίγινας, μετά την καταγγελία 

της σύμβασης της μοναδικής Μονάδας Τεχνητού Νεφρού (ΜΤΝ-ΜΧΑ) του νησιού με τον ΕΟΠΥΥ, 

λόγω μη αποζημίωσης αιμοκαθάρσεων που πραγματοποιήθηκαν από το 2020 και κατά την 

περίοδο της πανδημίας. 

 

Η επίκληση μη ύπαρξης σύμβασης για το συγκεκριμένο διάστημα δεν αναιρεί το γεγονός ότι οι 

υπηρεσίες παρασχέθηκαν κανονικά σε ασθενείς που δεν είχαν καμία εναλλακτική στο νησί. Η 

εξωσυμβατική αποζημίωση παρόχων είναι θεσμικά εφικτή, έχει εφαρμοστεί σε αντίστοιχες 

περιπτώσεις και κρίνεται επιβεβλημένη όταν δεν υπάρχει άλλος δημόσιος ή ιδιωτικός πάροχος 

στην περιοχή και οι υπηρεσίες έχουν αποδεδειγμένα παρασχεθεί. Σημειώνεται ότι στην Αίγινα 

δεν λειτουργεί δημόσια Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, παρά το γεγονός ότι από το 2019 έχει 

εκδοθεί η Υπουργική Απόφαση Γ1α/Γ.Π.40043/2019 (ΦΕΚ 2873/Β/5-7-2019), η οποία προβλέπει 

τη δυνατότητα ανάπτυξης ΜΤΝ σε Κέντρα Υγείας. 

 

Η εξέλιξη αυτή αφήνει τουλάχιστον 15 αιμοκαθαρούμενους ασθενείς - αρκετούς εξ αυτών 

ηλικιωμένους - χωρίς ουσιαστική πρόσβαση σε θεραπεία ζωτικής σημασίας στον τόπο κατοικίας 

τους. Οι ασθενείς καλούνται πλέον είτε να μετακινούνται τρεις φορές την εβδομάδα από την 

Αίγινα προς τον Πειραιά και, στη συνέχεια, σε μονάδες αιμοκάθαρσης της Αττικής, ανεξαρτήτως 

καιρικών συνθηκών και σωματικής κατάστασης μετά τη συνεδρία, είτε να εγκαταλείψουν το νησί 

για να συνεχίσουν τη θεραπεία τους. Η κατάσταση αυτή επιβαρύνει σοβαρά την υγεία και την 

καθημερινότητα των ασθενών και των οικογενειών τους και, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 

του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών, συνεπάγεται αυξημένο κόστος για τον ΕΟΠΥΥ σε 

σχέση με τη διατήρηση και αποζημίωση της Μονάδας στο νησί. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα σε ρύθμιση για την αποζημίωση των οφειλόμενων 

ποσών, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της Μονάδας στην 

Αίγινα; 
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2. Πώς διασφαλίζεται η ασφαλής, ισότιμη και αξιοπρεπής πρόσβαση των νεφροπαθών του 

νησιού σε αιμοκάθαρση; 

3. Έχει εκπονηθεί συγκριτική αποτίμηση του δημοσιονομικού κόστους της μετακίνησης των 

ασθενών έναντι της διατήρησης και αποζημίωσης της Μονάδας; 

4. Ποιος είναι ο συγκεκριμένος σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανάπτυξη δημόσιας 

Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο Κέντρο Υγείας Αίγινας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

 

Δρίτσας Θεόδωρος 

 

Ηλιόπουλος Νάσος 

 

Πέρκα Πέτη 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ 

 




